
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

ATA

FACULDADE DE MEDICINA
CONGREGAÇÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE
MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA

26 DE MARÇO DE 2025

 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e
trinta minutos, reuniu-se, em sessão ordinária, na Sala das Sessões da Faculdade de Medicina,
mediante prévia convocação pessoal, a Congregação da Faculdade de Medicina da
Universidade Federal de Minas Gerais, sob a Presidência da Senhora Diretora da Faculdade,
Profa. Alamanda Kfoury Pereira, e com a presença dos membros: Vice-Diretora da Faculdade,
Profa. Cristina Gonçalves Alvim; Diretor do Hospital das Clínicas , Prof. Alexandre Rodrigues
Ferreira; Coordenadores dos Colegiados dos Cursos de Graduação , Professoras Aline
Mansueto Mourão (Fonoaudiologia) e Críssia Carem Paiva Fontainha (Radiologia); Chefes de
Departamento, Professores Jefferson Soares Leal (ALO), Renato Santos Laboissière
(APM), Cristiano Xavier Lima (CIR), Fernando Antônio Botoni (CLM), Andréa Rodrigues Motta
(FON), Márcia Cristina França Ferreira (GOB), Paulo Márcio Campos de Oliveira (IMA), Andréa
Maria Silveira (MPS), Daniel Vitor de Vasconcelos Santos (OFT), Mônica Versiani Nunes
Pinheiro de Queiroz (PED), Gifone Aguiar Rocha (PRO) e Marco Aurélio Romano Silva
(PSQ); Representante dos Coordenadores dos cursos de pós-graduação , Professores
Luciana Costa Faria, Luiz Armando Cunha de Marco e Marilene Vale de Castro
Monteiro; Representantes dos Professores Titulares , Professores Claudia Regina Lindgren
Alves e Geraldo Cunha Cury; Representantes dos Professores Não-Titulares , Professores
Helian Nunes de Oliveira, Luciene das Graças Mota, Márcia Gomes Penido Machado e Patrícia
Gonçalves Teixeira; Representantes dos Técnico-Administrativos em Educação , Senhores
Caroline Stumpf Buaes, Cleverson de Oliveira Pena e Fabiene Letizia Alves
Furtado; Representantes discentes, Alyff Gabriel Oliveira Lelis (Medicina), Ana Beatriz Martins
Merguizo (Medicina - suplente), José Emmanuel Nogueira Prates Porto (Medicin a), Pedro
Henrique Oliveira Aquino (Medicina - suplente), Yumi Elisa Watanabe Chagas (Medicina), Ana
Luisa Cordeiro Alves (Fonoaudiologia) e Maria Rita Pascoal de Souza Barros
(Radiologia); Convidado: Diretoria do Hospital Risoleta Tolentino Neves , Prof. Pedro
Guatimosim Vidigal; Justificaram ausência, Professores Ubiratan Brum de Castro e  Eura
Martins Lage; Ausentes, Professores Henrique Vitor Leite, Jorge Andrade Pinto e Sr. Marcos
Alexandre de Oliveira Guedes. Havendo quórum regimentar, a Sra. Presidente apresentou os
seguintes COMUNICADOS: 1. Voto de pesar pelo falecimento de Prof. Jaor Werner Menezes
(professor aposentado do OFT); Sra. Maria Luzia – mãe do Sr. Paulo Henrique Martins Vieira
(Almoxarifado); e Sr. Silvestre Campos Barcelos (Setor de Protocolo). 2. Aposentadoria da
Profa. Eliane Costa Dias Macedo Gontijo (MPS). A Profa. Cristina Gonçalves Alvim sugeriu que
fosse emitido um voto de agradecimento por sua dedicação ao ensino médico, sendo a
proposta aprovada por unanimidade. 3. Novos conselheiros da Congregação: representantes
discentes dos cursos de Medicina, Fonoaudiologia e Radiologia. 4. Ofício nº
111/2025/CONEP/SECNS/DGIP/SE/MS: aprovação do credenciamento do CEP Nº 0444 -
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Universidade Federal de Minas Gerais - UFMG/Campus Saúde. EXPEDIENTE: o Plenário
apreciou a Ata da sessão ordinária realizada em 26 de março de 2025. Não havendo objeções,
a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo a ata aprovada por 27 (vinte e sete)
votos favoráveis, nenhum voto contrário e 4 (quatro) abstenções. ATOS APROVADOS AD
REFERENDUM: após apresentados pela Sra. Presidente, o Plenário aprovou por 32 (trinta e
dois) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção os atos que constam
no Anexo I. PAUTA: ITEM I - PROGRESSÃO FUNCIONAL DOCENTE. Nos termos do art. 42,
XVI do Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais e do art. 11 da Resolução
Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente
apresentou os nomes dos docentes interessados na progressão funcional, sendo eles: Adjunto
nível 1 para 2: Maria do Carmo Barros de Melo (PED); Adjunto nível 2 para 3: Arnaldo Santos
Leite (CLM) e Lais Meirelles Nicoliello Vieira (PED); Adjunto nível 3 para 4: Silvio Cesar
Zeppone (PED); Associado nível 3 para 4: Gilda Aparecida Ferreira (ALO). Não havendo
objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as progressões aprovadas
por 34 (trinta e quatro) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. ITEM II -
REVISÃO DE PROGRESSÃO E PROMOÇÃO DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do
Estatuto Universidade Federal de Minas Gerais, do art. 11 da Resolução Complementar nº 4, de
9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, e dos arts. 30 e 40 da Resolução
Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente
apresentou os nomes dos docentes interessados na revisão da progressão funcional e
promoção que constam no Anexo II. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a
matéria à votação, sendo as revisões de progressões e promoções aprovadas por 34 (trinta e
quatro) votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. ITEM III - AVALIAÇÃO
FINAL DE ESTÁGIO PROBATÓRIO DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto
Universidade Federal de Minas Gerais e do art. 12 da Resolução nº 30-A, de 16 de dezembro
de 1999, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente informou que a avaliação final de estágio
probatório docente de Alexandre Guimaraes de Almeida Barros (CLM), Lilian Paula de Souza
(CLM) e Nathalia Lisboa Rosa Almeida Gomes (CLM) foi finalizada com pareceres pela
aprovação. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo o
Parecer Final da Comissão de Avaliação aprovado por 34 (trinta e quatro) votos favoráveis,
nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. ITEM IV - A LTERAÇÃO DE REGIME DE
TRABALHO DOCENTE. Nos termos do art. 24 da Resolução Complementar nº 4, de 24 de
setembro de 2024, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente apresentou a solicitação de
alteração de regime de trabalho de interesse de Ana Flávia Leonardi Tiburcio Ribeiro (CLM) - T-
40 para T-20; e Robinson Esteves Santos Pires (ALO) - T-20 para T-40. Não havendo objeções,
a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo aprovada por 34 (trinta e quatro) votos
favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. ITEM V - ADESÃO DA FACULDADE
DE MEDICINA AO PROGRAMA DE GESTÃO E DESEMPENHO - PGD - PORTARIA Nº 1741,
DE 27 DE FEVEREIRO DE 2025. A Sra. Presidente apresentou ao Plenário o resultado da
pesquisa feita pela PRORH sobreo projeto piloto de implementação do PGD no âmbito da
Universidade e salientou apercepção positiva dos servidores e chefias sobre essa nova
modalidade de trabalho. Em seguida, o Sr. Cleverson Oliveira Pena apresentou as principais
modificações que irão ocorrer na Faculdade de Medicina caso a proposta venha a ser
aprovada. Diversos Chefes de Departamento apontaram a necessidade de se padronizar, para
o envio da proposta da Faculdade de Medicina, as atividades realizadas por cada um dos
servidores lotados nos Departamentos e a criação de uma secretaria unificada responsável por
atender a toda a comunidade acadêmica. Em seguida, a Profa. Cristina Gonçalves Alvim
informou que essa proposta já esta sendo estudada pela Diretoria para ser implementada o
mais rapidamente possível. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à
votação, sendo aprovada por 35 (trinta e cinco) votos favoráveis, 1 (um) voto contrário e
nenhuma abstenção. VI - PROPOSTA DE RESOLUÇÃO QUE QUE ESTABELECE
CRITÉRIOS E NORMAS PARA ORGANIZAÇÃO DO TRABALHO DOCENTE, MATRIZ DE
REGIME DE TRABALHO, PERFIL DE REFERÊNCIA, ATRIBUIÇÃO DE ENCARGOS
DIDÁTICOS, DEFINIÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO SEMANAL E OUTRAS
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RESPONSABILIDADES DOCENTES NO ÂMBITO DA FACULDADE DE MEDICINA . A Profa.
Cristina Gonçalves Alvim apresentou o texto da Resolução e foram aprovadas as seguintes
alterações: nos dispositivos onde se lê "o mundo do trabalho", leia-se "a prática profissional"; e
nos dispositivos referentes à jornada de trabalho do docente com regime de trabalho de 40
horas semanais, ampliar o horário de trabalho de 7h00 às 18h00 para 6h00 às 19h00. Em
seguida, a Sra. Presidente submeteu o texto modificado à votação, sendo aprovado por 26
(vinte e seis) votos favoráveis, nenhum voto contrário e 1 (uma) abstenção. A Resolução será
publicada na forma do Anexo IV após a aprovação da matriz de regime de trabalho e do perfil
de referência docente ser apreciada pelo Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão. PALAVRA
ABERTA: A Profa. Mônica Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz agradeceu à Profa. Cristina
Gonçalves Alvim pelos esforços envidados nos últimos anos em prol da formalização da carreira
dos docentes em regime de trabalho de 40 horas semanais. Para constar, lavrei a presente Ata
que segue assinada por mim, Arlete Bozzi, Secretária-Geral, e pela Sra. Presidente da
Congregação.

Documento assinado eletronicamente por Cristina Goncalves Alvim, Vice diretor(a) de
unidade, em 25/03/2026, às 13:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Arlete Bozzi, Secretário(a)-geral, em 07/04/2026,
às 15:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4079078 e o código CRC 39DA217F.

Referência: Processo nº 23072.211485/2025-83 SEI nº 4079078
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